

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 48

от заседание на Комисия "Професионална етика и превенция на корупцията" на ВСС, проведено на 30.11.2015 г.

ОТНОСНО: Допълнителни точки.

Докладва г-жа Даниела Костова

...

2. Преписка с вх. № 94-00-1204/2015 г.

Залата напускат: Ясен Годоров и Димитър Узунов.

В залата влизат: Калин Калпакчиев, Соня Найденова, Юлия Ковачева, Милка Итова, Светла Петкова и Михаил Кожарев.

Даниела Костова: Към преписката допълнително е приложено писмо от прокуратурата на Република България във връзка с реакцията на Европейската комисия и едно писмо от прокурор Арнаудова, че е образувано досъдебно производство за престъпление по чл. 339а от НК.

В предишното заседание стана въпрос за даване на пари през месец април. Мисля, че това не касае разговорите, които ние изследваме и прекалено ще разводним темата, ако започнем да изследваме тези обстоятелства. Нека да ги отделим в друга преписка, която да бъде предмет на друга проверка. Какво ще правим с нея да не решаваме сега, защото имаме само казаното от Ченалова. Нито сме изслушали Янева, нито други свидетели, които са присъствали – съдии, адвокати, деловодител се спомена. Предлагам да я отделим именно с оглед на това да се концентрираме само върху разговорите, да отделим проверката в тази част под друг номер и за нея да вземем допълнително решение. Не мисля, че има отношение към разговорите и да продължим да работим само по разговорите.

Юлиана Колева: Съгласна съм, и да изпратим сигнал до прокуратурата по този въпрос.

Даниела Костова: Да проведем гласуване.

Решение първо: отделяме материалите, които касаят твърдението за даване на пари през месец април, изпращаме сигнал на прокуратурата, образуваме преписка под друг номер.

След проведено гласуване по първото предложение за отделяне от настоящата преписка материалите, свързани с данните, съобщени в хода на изслушването на Румяна Ченалова, касаещи срещата с Владимира Янева през месец април 2015 година, които да се заведат под нов номер и да се разгледат по общия ред: „за” – 8 гласа, „против” – няма и „въздържал се” – няма

Комисия "Професионална етика и превенция на корупцията"

Р Е Ш И:

2.1. Отделя от настоящата преписка материалите, свързани с данните, съобщени в хода на изслушването на Румяна Ченалова, касаещи срещата с Владимира Янева през месец април 2015 година, които да се заведат под нов номер и да се разгледат по общия ред.

Извлечение от протокол № 47/26.11.2015 г., в тази му част да се изпрати на ВКП.



Юлиана Колева: Второто, което предлагам е данните, които имаме от разговорите за изпращани SMS, за получени SMS, по вайбър, по нормалните телефони, да изпратим искане до прокуратурата: да осъществят правомощията си по Закона за електронните съобщения във връзка с разкриването на трафични данни, защото ние не можем да направим това; второ да направим консултация със специалист във връзка с вайбър, какво всъщност представлява, дали това представляват трафични данни.

Даниела Костова: Нашата комисия няма правомощия да иска такива по Закона за електронните съобщения.

Юлиана Колева: Именно за това предлагам да поискаме от прокуратурата, тя да извърши тези действия.

Калин Калпакчиев: Да поискаме от главния прокурор да ни окаже необходимото съдействие във връзка с получаване достъп до трафични данни, както и да ни даде информация в рамките на разследването, какво е правено. Ако в рамките на разследването се установят данни, които касаят проверката на етичната комисия.

Незабравка Стоева: Аз съм против на този етап да искаме тази информация, защото за мен в медийното пространство не е ясно още колко записа или още колко порции трябва да чуем.

Даниела Костова: Пишеше, че е край на част първа, което ще рече, че има и част втора.

Незабравка Стоева: Тук можем да гадаем. Не знаем кой още ще изскочи. Лично аз смятам, че на този етап проверката трябва да я спрем докато не изтекат всички записи, защото ако изтекат и други колеги, включително и от нашата комисия има опасност до тук свършената работа да излезе удар във въздуха т.е. нищо. За това предлагам, да се направи очна ставка между двете жени и да чакаме да изтекат всичките видове записи.

Галия Георгиева: Да попитаме „Биволъ” още колко записа има.

Юлиана Колева: Питаме ги.

Даниела Костова: Нямаме никакъв отговор, нито от „Биволъ”, нито от „ПИК”.

Галина Карагъзова: Не съм съгласна с това. Ако излязат още данни за някого ще отделим отделна преписка, ако се наложи.

Калин Калпакчиев: Аз също не съм съгласен.

Галина Карагъзова: За сега ние трябва да работим по това, което е налично. Аз примерно не знам дали ще има още записи.

Мария Кузманова: Да изпратим още едно писмо до тези институции.

След проведено гласуване по второто предложение за изпращане на писмо до прокуратурата с искане за предоставяне на информация „за” – 2 гласа, „против” – няма и „въздържал се” – 6

Комисия “Професионална етика и превенция на корупцията”

РЕШИ:

2.2. Не приема предложението за изпращане на писмо до прокуратурата с искане за предоставяне на информация.

Галия Георгиева: Аз предлагам на този етап, ако искате другия понеделник да изслушаме нашите колеги. Редно е да чуем и тяхното становище, до сега не сме дали думата на нашите колеги. И след като чуем тях, тогава да решим как продължаваме нататък. Моля Ви така да постъпим.

След проведено гласуване по предложението за изслушване на колегите от ВСС Ясен Годоров, Димитър Узунов и Милка Йтова „за” – 8 гласа, „против” – няма и „въздържал се” – няма



Комисия “Професионална етика и превенция на корупцията”

Р Е Ш И:

2.3. Да бъдат поканени за изслушване на заседание на КПЕПК, което ще се проведе на 07.12.2015 г. в заседателната зала на ВСС, Ясен Тодоров, Димитър Узунов и Милка Итова – членове на ВСС.

Даниела Костова: Освен предложението за колегите, предният път Ченалова спомена за близки хора, пред които е възможно да са се състояли разговорите. Бяха споменати адв. Христов, адв. Иван Тодоров, Деси Добрева и Мондешки.

Калин Калпакчиев: Деси Коцева.

Юлия Ковачева: И една служителка от градския съд.

Даниела Костова: Това е за месец април. Тази преписка решихме да я отделим, защото няма отношение към записите. Разследваме записите в момента.

Юлиана Колева: То не е част от записите.

Юлиана Ковачева: Как може да не е една и съща, за поведението на едни и същи хора става, но Вие вече сте си взели решение.

Даниела Костова: От тези имена, които тя спомена, че е възможно да е бил осъществен разговорът пред тях, мъже са Христов, Тодоров и за Мондешки както преценим, тя казва „не помня”. Да разпитаме само тези, които са мъжете, тъй като се чува мъжки глас на разговора. Тези жени не виждам защо да ги викаме тук да ги питаме тях.

Юлиана Колева: Защо не, тя ги посочи като лица, които са присъствали.

Галина Карагъзова: Но, това е по другата преписка, сега по основната да решим.

Незабравка Стоева: За основната Ченалова, Янева съвместно изслушване, във връзка с различните им позиции.

Галина Карагъзова: Да се изискат трафичните данни. Да слушаме колегите, всичко накуп. Всичко трябва да направим.

Даниела Костова: Кой ще призовем от тази група хора, която тя предположи, че евентуално пред тях се случва?

Калин Калпакчиев: Всички.

Даниела Костова: Защо всички, след като се чува мъжки глас?

Калин Калпакчиев: Защото другите могат да потвърдят или да отрекат.

Незабравка Стоева: Първо двете, да изясним какво се случва между тях двете.

Галя Георгиева: Аз предлагам да изслушаме нашите колеги другия път и тогава да решим на къде тръгваме. Но е права г-жа Стоева може би трябва пак да ги викнем.

Галина Карагъзова: Колеги дайте всичко да направим наведнъж. Пак ще изпаднем в абсурдна ситуация.

Юлиана Колева: На веднъж, да.

Румен Боев: Колеги, ние в момента уточняваме нещата какво трябва да правим следващия път. Викаме пак двете – неминуемо, защото те са ни отправната точка. Всички мъже където са намесени ги каним също.

Даниела Костова: С тях ли ще започнем?

Юлиана Колева: Ще поканим тях двете. Кой ще дойде, кой няма да дойде пак не е ясно.

Галина Карагъзова: Защо само мъжете. Дайте всички да изслушаме.

Румен Боев: Гласът, гласът.

Калин Калпакчиев: Аз Ви предлагам да се определи някакъв срок.

Юлиана Колева: Да поканим колегите за изслушване. И главния прокурор.



Галия Георгиева: Трябва и министъра да поканим.

Калин Калпакчиев: Бойко Рашков

Юлиана Колева: От нашата система, ние сме етична комисия на съдебната власт. Само магистратите.

Галина Карагъзова: Да поканим магистратите. Нямаме правомощия по отношение на нито един министър, нито...

Соня Найденова: Ние отговаряме за магистратурата. Първо магистратурата, после другите. Аз съм съгласна да поканим и другите.

Галия Георгиева: И Бойко Рашков и министъра.

Соня Найденова: Съгласна съм и другите като изчерпим тези, за които говорим. Съгласна съм всички да поканим. За мен трябва всички да се изслушат.

Галина Карагъзова: Бойко Рашков и министърът какво отношение имат към фактите, за които става дума в разговорите.

Даниела Костова: Нямаме време. Г-жа Ковачева има едно предложение нека го каже и да гласуваме.

Юлия Ковачева: Знам, че малко късно дойдох, но сега разбирам, че е отделена преписката с изявленията на Ченалова за месец април. Това разбира се е автономно решение на комисията, но моето становище е, че независимо от отделянето на двата случая, изслушването на хората, които спомена Ченалова във връзка с този случай трябва да бъде паралелно с изслушването на хората по преписката, която в момента се занимаваме, защото става въпрос за едни и същи лица, и защото става въпрос за една линия на поведение, която ние в крайна сметка трябва да кажем считаме ли я за приемлива или не я считаме, и какво изобщо ще се установи от всички изслушвания на лицата. Считам, че писмените доказателства такива, каквито комисията прецени, че трябва да бъдат събрани, трябва да бъдат изискани с решение в днешното й заседание така, че да не се разводнява във времето. На базата на това, което до тук се опитваме да установим като факти, случили ли са се или не, мисля че трябва да бъдат събрани всички доказателства за или против твърдените обстоятелства. Не споделям мнението на г-жа Стоева, че трябва да бъде спряна проверката, защото това няма да допринесе за доброто име на Висшия съдебен съдет.

От всичко което изслушах и прочетох по електронните медии и всякакви там интервюта изказвания и пр. на най-различни хора, моето усещане е, че ние сме поставени в положение, което каквото и да направим, няма да се хареса на някаква част от всички участници и наблюдатели в този процес. И за това според мен, и с това приключвам, трябва да се съберат всички възможни доказателства, да бъдат изслушани всички възможни лица и да се излезе със съответното становище за резултатите от проверката. Само още едно изречение и наистина приключвам, във всички останали случаи до сега, поне на мен не ми е известно да е правена подобна проверка, пристъпвало се е към други действия. Много ми се иска да направим проверката и да приключим с резултатите от нея.

Галия Георгиева: Имам предложение, процедурно.

Калин Калпакчиев: Искам да определим срок. Първо да определим срок.

Калин Калпакчиев: Да изискаме още от днес, прокуратурата всяка седмица да ни докладва.

Даниела Костова: Това вече е направено.

Даниела Костова: Предлагам само споменатите от Ченалова мъжки имена да поканим, защото има мъжки глас в разговора. Тя спомена и Теодора Дренска, за която се твърдеше в записва, че е говорила с г-жа Йтова. Т.е. съвместното изслушване на Янева-Ченалова, адвокатите мъже и Дренска е моето предложение.

След проведено гласуване по предложението за съвместно изслушване Янева – Ченалова „за” – 6 гласа, „против” – 1 и „въздържал се” – 1



Комисия "Професионална етика и превенция на корупцията"**Р Е Ш И:**

2.4. Да бъдат поканени за съвместно изслушване на заседание на КПЕПК, което ще се проведе на 07.12.2015 г. в заседателната зала на ВСС, Владимира Янева и Румяна Ченалова.

След проведено гласуване по предложението за изслушване на адвокатите Христов, Иван Тодоров, Теодора Дренска и Момчил Мондешки „за“ – 8 гласа, „против“ – няма и „въздържал се“ – няма

Комисия "Професионална етика и превенция на корупцията"**Р Е Ш И:**

2.5. Да бъдат поканени за изслушване на заседание на КПЕПК, което ще се проведе на 07.12.2015г. в заседателната зала на ВСС: адв. Христов, адв. Иван Тодоров, адв. Момчил Мондешки и адв. Теодора Дренска.

След проведено гласуване по предложението за повторно изпращане на искане за предоставяне на записите от „Биволъ“ и информация от „ПИК“ „за“ – 8 гласа, „против“ – няма и „въздържал се“ – няма

Комисия "Професионална етика и превенция на корупцията"**Р Е Ш И:**

2.6. Да се изпрати повторно искане за предоставяне на записите от „Биволъ“ и информация от „ПИК“.

**ЗАМ.ПРЕДСЕДАТЕЛ НА „КОМИСИЯ
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА И
ПРЕВЕНЦИЯ НА КОРУПЦИЯТА“: (п)**

ДАНИЕЛА КОСТОВА

Вярно с оригинала,
Сътрудник на Комисия
"Професионална етика
и превенция на корупцията":



С. Барова

